

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

Különösen az értekezések minden hónap elején lehet.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DÍJ:

4 hasabon postai sor 5 kr., többszöri vagy terjed

lelmes hirdetéseknek árbejegyzés adatai

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP



Bélyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, BUDAI-ÚTCA, 189. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-ÚTCA, 186. SZ.

A közlegő tanév elején

Két hét és a tanuló ifjúság arany vakációja véget ér. A gondtalan, játszó órákat a tanulás munkája fogja felváltani.

A szülők gondjai is az iskola felé kezdenek fordulni, és a beiratás, könyv vásárlás, taneszközök beszerzése felett megkezdődik a tanakodás. De mindez nem oly aktuális kérdés, melyen nem volna könnyű átessen, sokkal inkább fontosabb sok szülőre nézve az, vajon elemi iskolákat végzett fiát gimnáziumba adja vagy pedig reáliskolába?

Ez már inkább nagyobb fejtörést okoz, mint akármilyen más.

Még azt se tudja milyen irány felé van fiának hajlama, tehetsége és már döntenie kell jövője felett. Mindenesetre félszeg állapot. A jövő tanügye e felett is fog majd változtatni, az egységes iskola által.

Nem rég zajlott le a képviselő házban a közoktatásügyi vita, melyben annyira össze vissza forgatták a gimnázium és reáliskola közti viszonyt, különösen a görög nyelvet illetőleg, hogy már most sok szülő nem tudja ezentúl miben különbözik hát a reáliskola a gimnáziumtól?

Közbe jött aztán az egységes iskola eszméje a mi még inkább tetézte a bizonytalan helyzetet.

Ha a középiskolának az a rendeltetése, hogy a tanuló általános műveltségét nyerve, más részről pedig előkészít legyen a magasabb tudományos intézetekre: akkor mindegy akár gimnáziumba akár reáliskolába írassa a szülő gyermekét, mert mind a két iskola egyaránt megadja a módot a haladásra.

Azonban azt sem lehet tagadni, hogy az anyagi közélet céljait jobban meg lehet valósítani a reáltudományokkal — különösen hazánkban, mint egyéb másval.

Hazánk természeti viszonyai olyanok, hogy lépten-nyomon reá vagyunk utalva a reálismeretekre.

Okszerűen és célirányosan pedig

csak úgy élhetjük magunkat bele, ha ismerjük azon tudományokat, melyek vele foglalkoznak, melyek a megélés nemes eszközeit helyesen kijelölik, s útba igazítanak. Nagy és gazdag, az a nemzet, a hol a reáltudományok virágoznak.

A szülők megszokott gondolatai rendszeren a körül csoportosulnak, hogy milyen előnyt ad a gimnázium, és milyen a reáliskola elvégzése. Rendszeresen az utóbbi kérdés az, mely döntő szokott lenni az iskola választásában.

Mitűnt pedig a hagyományos nézet az, hogy a gimnázium minden pályára előkészít, tehát a szülő a gimnáziumba iratja fiát. Azonban a legutóbbi tanügyi viszonyaink olyanok, hogy e „hagyományos nézetek” értékei teljesen alább szállottak; különösen az által, hogy a görög nyelv nem kötelező, más részről, hogy a reáliskolában a latin nyelvet is el lehet sajátítani.

Röviden szólva a reáliskolát végzett tanuló is lehet ügyvéd, orvos, sőt a papi pályát is választhatja — mint erre már példa is van. Tehát a kétféle iskola egyenlő előnyt nyújt — a pálya választására nézve.

Mindazonáltal a két iskola közt fennálló különbség mindaddig meg lesz, míg az egységes iskola terve meg nem valósul, a mibe bizony 10—15 év is bele telhet.

Addig is míg ez valósul, a reáliskolák létjogai nem hogy csökkennének, hanem emelkednek, különösen hazánkban, hol még oly nagy a hiánya a szakképzésnek, hogy még mindig a külföldiekre vagyunk utalva. Dicsérettel, hálával tartozik tehát a nemzeti mindazon városnak, mely legutóbbi időben reáliskolák felállítására határozta el magát — vagy a meglévőjének méltó hajlékot emel.

Olvashattuk a napi sajtóban, mennyit áldozott Brassó, Székesfehérvár, Kassa, Debreczen, Temesvár. Százszet haladja meg az a költség, melylyel reáliskolát építenek.

És mi, hogy vagyunk e téren? Bizony őszintén bevallva nem állunk

az elsők között — no de nem is vagyunk az utolsók. Ép a tanév elején fog eldőlni reáliskolánk kibővítésének ügye.

Végre valahára elismerte a ministerium a reáliskola telkének a várost illető birtokjogát — s így a város saját telkén építhet.

A jelen és jövő nemzedék hálijára számíthat a város, ha oly épületet emel, illetőleg a mostanit kiegészíti, mely jó hírnevéhez s a tanügy érdekében megfelelő lesz. Egyszermind megmutatja, hogy a magyar faj zöme is tud és akar áldozni arra a templomra, a melyben a közművelődést terjesztik!

— i. —

Emlékirat

a kecskeméti ev. ref. jogakademiái tanárok fizetésének rendezése és javítása tárgyában:

(Folytatás és vége)

Legyen szabad tovább menve — hivatkozunk arra, hogy a Főtit. dunameléki egyházkerület, a velünk oktatásügyi szempontból egyenrangban lévő felsőbb intézetben, a budapesti teológiai akadémiában, a tanárok fizetését 1884. október 27-én 13. számú közgyűlési határozatával 1600 frta, lakbérüket 600 frtra; budapesti főgymnásiumában a törzsfizetést 1300 frtra, a lakbért 520 frtra; vidéki főgymnásiumaiban a törzsfizetést 1000 frtra, a lakbért 200 frtra emelte s illetve ez utóbbiakban emeltetni rendelte. És pedig ezen javadalmazásokat a tanári fizetések minimuma, az az legkisebb mértékéknél állapította meg.

Emeltettek tehát az egyházkerület minden főgymnásiumában, emeltettek annak teológiai intézetében a rendes tanári fizetések.

Hát eszupán mi jogtanárok volnánk az egyházkerületnek azon mostoha gyermekei, a kikről mindenki megteudhatja, a kiknek létezése nyög, teher, áldozat, főtartása kelletlen kényszerítés mindenkinél! Nem hisszük; nem hihetjük! Nem telezhetjük föl fentartó testületeinkről, hogy bennünk a jelen állapotok tartásáért örökös tengődésre, tepsedésre kárthatnánk. — az általuk annak idején melegen istápot intézet érdekeivel összeegyeztethetőnek ítélnék; nem telezhetjük föl, hogy a jelenlegi tarthatatlan állapotokat továbbra is rombolni engedjék.

Mert hogy a jelen helyzet a legnagyobb mértékben romboló, depimáló, az akademia belélett elsorvasztó beteges, kóros állapot, ezt dokumentálnunk alig szükséges.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

A mazur.

(Beszélyke.)

A valcer vig ítemei hangzanak a nagy zongorateremből, hol a padozat sima parkettján, könnyedén lejtének tova a vendégek. Az ifjú tánczosok a háziasasszony vendégei — Mariska ma nevenapiját ünnepli. Erre a nagy napra minden évben összegyűlnek barátai és ismerősei; azonban még soha ily fényesen nem sikerült a kedélyes kis mulatság (megjegyzendő, Mariska immár nagy leány, ki érti, hogyan kell a vendégeket mulatni.) Egy perczig sem honol a néma esend, melyben észrevenni a vendégek elnyomott ásitózását. Itt vannak még azonkívül a fiatal emberek, kik soha a tréfából, a beszédből ki nem fogynak és könnyítik Mariska szerepét.

Majd a nagy árnyas udvarba menekül a kis társaság, mert nem lehet a szobában a végtelen por és hőség miatt maradni. Ott a fülkében izletes uszonna mellett gyorsan repül az idő; az elmés ötletek és a követő esengő kacaj kifogyhatatlanok.

Mariska, a nap ünnepeit királyőnéje, a legszerényebb helyen vonul meg, kedvence barátainak átengedve a főlést. Fesztelelően viseli magát, oly harmatosan és üdén ül

ott egyszerű házi ruhájában, mégis túlhaladja barátai díszes öltözékét. Arca gyengén ki van pirulva, de mindinkább élénkül — az ily gyengéd áraz oly könnyen hevül, egy szó, egy pillantás elég, hogy tüზე borítsa. És most, midőn minden oldalról egyegy elmes bókka lepik meg, nem esoda, hogy egy viruló rózsához lehet hasonlítani.

Mellette ül a szereplő világ egy ismert alakja. Úgy látszik, Mariska az ő bókjait és csevegeését hallgatja lesgzivesebben — öntudatlanul is vele foglalkozkodik. Azt hiszi, gyengéd figyelmét nem veszi észre más, nem látják, hogy őt kinálja leggyakrabban és pedig saját kedvence ételéből. Már pedig a hamis, csintalan barátok előtt mit sem lehet titkolni, észrevették, midőn Mariska lopva, valakinek kiinn feleltet felső kabátjába beletéte kedvence virágját. Ezek már egy elrejtett szenvedély ártatlan jelenyei és temérdek anyagot adnak a lányok pajkos észrevételeihez.

Mariska mindezekből semmit sem vett észre, ő boldognak érezte magát azon tudatban, hogy szeret és szerelmé viszonzottatik és nem volt előtte titok, hogy ők egymásnak voltak szánva.

Valamelyik lányka eltűnt az asztaltól és nem sokára Chopin egyik kedves mazurját lehetett hallani. Mariska mosolygóra kelt tel és a jó példát követve, a lányok örömmel futkostak a szobába. Mire Mariska

beérkezett, a táncz már javában folyt és ő az ajtóhoz támasztva fejt, boldog mosolylyal kísérte őket.

Valaki megfogta hátul összekulcsolt kezét. Visszatörtült és elmosolyodott.

— Ön nem is tánczol Jenő? pedig szereti a mazurt tudom — mondá a fiatal embernek és szive örömmel dobogott, hogy ime Jenő nem tánczolt, míg ő rá nem talált.

— Magát vártam Mariska kisasszony — szabad kérnem egy turrat? kérdé a fiatal ember és mint a ki biztos az igenlő válaszbán, megtogta a leánya kezét. Mariska nem vonta azt vissza, de kiterőleg felelt:

— Tudja, hogy rég nem tánczoltam és különösen a mazurt nem kedvelem. Olga barátónom kitűnően járja, kísértse meg vele! — Ah én tőlem nem lehet ám oly könnyen megszabadulni; kísértse meg velem, nagyon könnyű táncz és majd meglátja mily gyorsan belejön — kéré Jenő.

Mariska nem tudott ellent állni, könnyen, mint a pehely, fektette kis kezét Jenő vállára és vártak az alkalmas perczet. De nem akart jól sikerülni!

— Valcer lépteket! — sugá neki Jenő és ő nem kértve magát kétszer, ügyesen, könnyedén repült valcer léptekben, de a taktusból most már teljesen kimaradtak. Jenő nem tudott egy kis mosolyt elnyomni, melyet Mariska észrevett és lehangoltan

Elég csak rámutatnunk azon mélyen elszomorító és megdöbbentő szimptomára, hogy 1875. vagyis a jogakademiák újja szervezése óta a betegségek, valamint egyes tanszékek megüresedése alkalmával beállott ideiglenes helyettesítésektől eltekintve, kilencszer ment át egyik másik tanszék más kezre, mert ezen 15 év alatt 2 tanár halt el, s 7 tanár vált meg állásától, bizonyára nem azért, mintha a jogtanári állást nagyon fényes állásnak tekintette volna!

No már most hogy lehetséges-e egy tanítvetben egyöntetű sikeres oktatás, lehetséges-e a tanári kar kebelében tervezni, szabályos összműködés, lehet-e egyáltalán egy különben is más oldalról is mostoha sors által sújtott tanítvetben megszilárdulás, prosperálás, fölvirágzás akkor, a midőn átlag minden másfél esztendőben más-más helyekre mennek át egyes tanszékei; akkor, a midőn minden másfél esztendőben jobb állást és sebb hazát keresve hagyják el küszöbét sokszor legkibőrlőbb tanárai; akkor a midőn részben az itt kielégíthetlen magasabb ámbíció, részben az anyagi megélhetés kényszere által hajtva, rendszerint nem élethivatásnak, hanem csak átmeneti existenciális állomásnak tekintik — tekinteni kénytelenek — tanerei a különben oly magas tanszék tanári pályát.

És ennek a föltöte elszomorító abnormis jelenségnek kizárólagos forrása a kecskeméti jogakademia tanárok sovány dotációja.

Mert hiszen a többi jogakademiát is suttja, nyomja az 1875 óta inagurált akadémia-ellenes tanulmányi és vizsgálati rendtartás és mégis azt látjuk, évkönyvek arról győznek meg bennünket, hogy tanári állományuk — kivéve talán a szintén soványan dotált eperjesi jogakademiát — meglehetősen konstans és a beállott változások okát is — a nehány halálesettől eltekintve — a magasabb tanári állásokra való előleptetés örövendés és egyedül természetes tényében találjuk.

Egyedül a mi jogakademiánkat sorvasztja a tanárok formális népvándorlása, egyedül a mi tanerőink menekülgetnek 15 év óta szomorú rendszerességgel tanszékeiktől; és ami a beteges állapotot még szembeütőbbé teszi, az intézettől megvált tanárok egyike sem maradt meg a tanári pályán, hanem más jobb és hálásabb téren kereste boldogulását! Más hálásabb téren kereste azt, amit a jogtanári pálya nyújtani képtelen, — megélhetést.

Mert hogy a jelenlegi 1200 ft fizetés mennyire nem elegendő azon minimális szükségletek kielégítésére sem, a mely szükségesek elől egyéni és társadalmi létentart-

tért vissza helyére. Először életében, oly elégedetlennek érezte magát, azt hitte, hogy Jenő gúnyt üz belőle. Kilopdózt a szobából. Akaratlanul Jenő háta mögé került, ki egyik barátjával beszélgetett és nem vette őt észre.

— Tánczolt ön mazurt? Ilon kisasszony pompásan játszott a nemde?

— Kedélyes valceret tánczoltam mazur helyett — viszonzá Jenő nevetve. — Mariska szívéhez kapott, mintha törrel sebeztek volna.

A kis társaság későn oszlott szét. Mariska erőltetett vig volt, kerülte Jenőt és ez a nagy beszédben észre sem vette azt. Talán kezét sem nyujtott neki midőn távozott

A szobaleány másnap Mariska párnáit nedvesen találta, de úrnője kiterő feleleteket adott kérdéseire.

A mazur végetes volt. Jenő még csak egyszer jött és akkor is lehajtott fővel távozott. Mariska senkinek sem tűzött többé virágot kabátjába. A boldog álomnak vége volt

Két év mult el. Mariska viruló nagy lánya fejlődött. A telen első bálba készült; mitűnt a fővárosban jó ideig járt a tánciskolába. Az álarozos bál különösen kedélyesnek és fényesnek ígérkezett és a lá-

tás szempontjából kitérni merőben lehet lenyeg: erre nézve bátrak vagyunk bemutatni és függetlenül idecsatolni egy teljesen reális, tapasztalati alapon nyugvó költség-gyűjtemény, amelyből kitűnik, hogy még 1500 frt fizetés mellett is csak a legszűkebb körben egzisztenciális, és csak a minimumra redukált kultúrális és kényelmi kiadások volnának fedezhetőek; nem is szólva az u. n. fényűzőségi kiadásokról, a melyek pedig az alábbiakról láthatólag, a mai társadalmi viszonyok közt, intelligens emberre nézve hova tovább az elsődleges szükségletek sorában követelnek magoknak helyet.

Egyáltalán nem túlzás tehát az elmondottak alapján azt állitanunk, hogy a jelenlegi 1200 frt fizetés mellett, — ha annak a jogtanárnak magán vagyona nincs és jobb állásra szert tenni képtelen — vagy a biztos eladósodás örvényébe, vagy a legesélyesebb szorakozásoktól és szellemi üdülésektől is végkép visszavonulni kényserülten, a lassú megsemmisülés örvényére fogunk sodortatni. Már pedig a midőn fenntartó testületeink 1874-ben böles intézkedéssel és nemcsak a közneveléssel, hanem a kecskeméti jogakadémia fenntartását és az új tanulmányi rendszer szerinti berendezését mondották ki és vállalták el kölcsönösen: kétségkívül egy virágzó, a létezhető és tovább fejlődés minden feltételével ellátott intézetet kontemplálták és szándékoztak megalkotni; és kétségkívül ezen föltevésel ajánlották meg — és ajánlotta meg különösen Kecskemét város községe — a szükségesnek mutatkozó anyagi támogatást.

Es az akkori viszonyok között ezen föltevés egyáltalán nem is volt illuzóriusnak mondható, mert akkor még az új rendszer nem vetette előre az akadémiákat elborító sötét árnyékát, sőt ellenkezőleg az akadémiák barátai a legszebb reményekkel keesegtetők magokat; és akkoron — az új rendszert megelőző 70 es években, a helybeli jogakadémia halgatóságának 200—300 főnyi létszáma mellett a fenntartó testületek által szerződészerűleg megállapított 1200 frt fizetés nem is volt esélytelen mondható, mert a tandíj- és vizsgadíj-összegekkel együtt átlag 150 halgató mellett is fölment az 1500 frt. És ki gondolná volna akkor a halgatók létszámának országkészt rövid időn bekövetkezett ijesztő csökkenésére! Hisz mindannyian még emelkedést reméltek!

A szép remények mihamarabb szétfogytak és ma azon ridég valóság előtt állunk, hogy a kecskeméti jogakadémia tanár, ha fizikailag és anyagilag elűlteni vagy a kényérhez hozzá nem méltó piacon kapzi kézzel versenyezni kelni nem akar: kénytelen megválni pályájától, kénytelen lemondani szeretett katedrájáról, a melyen pedig lelke egész hévével, a tudományok iránti szeretete egész melegével csügg.

Meg vagyunk azonban győződve, hogy az a nemes tűz és tiszteletre méltó áldozatkészség, a mely ezen jogakadémiát 1874-ben újraszervezte: ma sem lohadt le, ma sem aludt ki fenntartó testületeinknél. Meg vagyunk győződve, hogy ezt a tanítást — a melynek kulturális szükségleteiben meggyőződés hozta létre a 74 díki alkotást — ma is fenn akarják tartani nemcsak, de a változott viszonyokhoz képest kések biztosítani újabb anyagi áldozatokkal is léteztetésének garanciáit. Meg vagyunk róla győződve, hogy most, a midőn a jogakadémia sorsa a közoktatásügyi kormánytól is válpontira érkezett: fenntartó testületeink humánus és hazafias ambíció-

nyoknak sikerült Mariskát rábeszélni, hogy velük tartson a legközelebb.

Mariska igéző dominó volt. Ott találtak a városka első szépségei, az ifjúság krémje, melyből természetesen Jenő sem hiányzott — azonban vajmi keveset táncolt. Szótlanul ült egy sarokban — arcon felfás bús komorság ült és csak midőn egy karsú dominó állott meg előtte és felkérte egy mazurra — ébredzett merengéséből.

A fiatal hölgynek bizonyára feltűnt, mily szorakozott táncosa, hogy alig ügyelt az útmére és bizony nem valami ügyesen vezetett. Vajjon miről gondoskodott, hogy észre sem vevé bájos partnere fekte szeméit, melyek az álarck mögött örökké csak ő réá ragyogtak.

— Ön most ép úgy táncol, mint hajdani táncosnője! — szót a dominó és Jenő hevesen megszorította a kezében nyugvó kis kezét.

— Ismeri kedgy elvezett boldogságomat? Nem tenne oly szerencsés, hogy megismertette becses nevével, hogy tudhassam kivel beszélök? — kérde Jenő igaztalan hangon.

— Ha annyira kíváncsi, jöjjön holnap délelőtt Halmos Olghoz, a híres mazur-táncos nőhez, lebet, hogy ott megtudja, azonban mielőtt elválnék, biztosíthatom Önt, hogy én most még azt sem mondhatnám el: kedélyes valczert táncolatom mazur helyett!

Mielőtt Jenő válaszolhatott volna, a

júknak fogják tekinteni, hogy a végleges eldöntés pillanatában oly szellemi és anyagi garanciákkal felruházottak mutathassák be az országgal ellát a kecskeméti jogakadémiát, a mely bátran kiállja a versenyt az ország bármelyik akadémiajával.

Ezen szellemi garanciák megteremtésének sine qua non-ja a jogtanári fizetés rendezése és javítása.

Ezen fizetés rendezése és javításnak és általában az akadémiák ügye minden irányban kielégítő szabályozásának mementójaként kell tekintenünk a Nagymélt. vallás-és közoktatásügyi miniszter úrnak t. évi január 13-án 54,177 sz. a. kelt s. a. tek. jogakadémiai tanácsához leérkezett magas intézményét is, a mely többek között az iránt is felvilágosított kér, hogy mily összegűek a tanári illetmények, s létezőek-e korpótlékok? És meg vagyunk győződve, hogy a közoktatásügyi kormány a kecskeméti jogakadémián jelenleg rendszerített tanári fizetés sem a tanügyi, sem a tanári hivatás, sem a jogtanárok társadalmi állása szempontjából kielégítően találni nem fogja. De megvagyunk győződve egyzersmind arról is; hogy nem találhatják azt immár — főképpen a tiszteletteljesen elődottak alapján — kielégítően fenntartó testületeink sem és jelen állású előterjesztéseinkkel kétségkívül egy már a viszonyok által is megérett eszme megvalósításának eszközléséhez járulunk hozzá.

Mely tisztelettel eszedünk ennél fogva kegyes fenntartóinkhoz, hogy igaz ügyünket tapasztalt jóindulatukban és hathatós pártfogásukban részesíteni s akadémiánkon a jogtanári fizetéseket mihamarabb, lehetőleg már a jövő tanévtől kezdve a következőleg rendezni méltóztatassanak: 1) törzsfizetés 1200 frt. 2) lakbér 300 frt. 3) a törzsfizetés 5%-jé képező s 6 ík szolgálattól évtől a 30 dík szolgálattól évig terjedő ötödés pótlék.

Ez azon arány, mely a főtiszt. egyházközség által megállapított minimális kulcsnak megfelel. Amint ugyanis fentebb kimutatni szerencsén volt, — a főtiszt. Egyházközség felénk egyenrangú felsőbb tanintézetében, a budapesti teológiai a tanárok fizetése 1600, lakbéré 600, összesen 2200 frt; az egyházközség által fenntartott főgymnásiumban a tanárok fizetése 1300 frt. lakbérük 520 frt, összesen 1820 frt, és 5%-os ötödés pótlék; vidéki főgymnásiumaiban 1000 frt fizetés 200 frt lakbér, összesen 1200 frt és 5%-os ötödés pótlék. Vagyis az egyházközség vidéki középiskolai tanárainak fizetése 300 frttal, lakbéré 320 frttal, összesen 620 frttal kisebb mint a fővárosi középiskolai tanároké; ehhez képest a vidéki felsőbb iskolai (jogakadémiai) tanárok fizetésének is a megfelelő arány kulcs szerint 300 frttal lakbérének 320 frttal kellene kevesebbné lenni, mint a fővárosi felsőbb iskolai (teológiai) tanárok fizetésének, azaz a jogakadémiai tanárok fizetése 1300, lakbéré 280 forintban, összesen javadalmazása 1580 frtban lenne megállapítandó. Tekintettel azonban töképek a kecskeméti reform. egyház iskolai kiadások által egyébként is nagy mértékben igénybe vett anyagi helyzetére. — a 80 frt többlet leütésével a a törzsfizetés 1300 frt helyett 1200 frtban, a lakbért viszont 280 frt helyett kerek 300 frtban s így az összes javadalmazást, az 5%-os ötödés pótlék mellett, kerek 1500 frtban is elfogadhatón megállapítottunk véli tanárkarunk.

Es ezzel kegyes fenntartóink jóakarattal kezeibe tesszük le igaz ügyünket. Teljes bizalommal helyezük oda, mert megvagyunk győződve, hogy a fenntartóink szíves ismeretlen már nem volt mellette, eltűnt a sokaságban és a fiatal ember lehangoltan, szomorúan tért haza, alig várva, hogy hajnalodjon.

Soha délelőtt nem tűnt előtte oly hosszú az idő, mint ez. — Végre eljött az idő és a megjelölt háza sietett, hol mint jó ismerős bejáró és mindenkor szívesen látott vendég volt.

Olígát hon talált, de nem azt, a kit várt. A fiatal leány künn sétált a hús fák alatt és Jenő hozzá csatlakozott. Közönyös dolgokról beszélgettek, miközben egy fülkébe léptek, melynek sötét háttérében karsú nőalak ült és korszort f. E perczben előtűnt Olga és a mint Jenő az idegen felé fordult, majdnem felkiáltott örömeiben és bámulatában. Mintegy leszögezve állt egy helyen, de összeszedte magát, a padhoz sietett és nem tett egyebet csak térdre borult és csókokkal borította a kis kezét, mely nem ellenkezett.

— Meg tud nekem bocsájtani Mariskát? Ha tudná, mint megháttam megmondatlan szavaimat!

Feleletet nem nyert, de midőn Olga visszatért egy boldogságtól sugárzó párt talált: Mariskát Jenő vállára borolta.

A mazurról többé nem volt szó, de az eljegyzés ünnepe az új pár ügy járta a mazur, hogy még Olígát, a híres táncosnőn is túltettek.

— sz. — a.

gyünk győződve, hogy mélyen tisztelt fenntartóink kebelében ma is oly élénken él jogakadémiánk fenntartásának és továbbfejlesztésének szükség-érzete, mint a mily nemes áldozatkészséggel nyilatkozott az 1874-iki újraszervezés alkalmával.

Magunkat és ügyünket a mélyen tisztelt fenntartó testületek becses jóindulatába ismételtén is ajánlván, vagyunk teljes tisztelettel alázatos szolgái:

A kecskeméti ev. ref. jogakadémia tanári kara.

—

Az alábbiakban közöljük függelékben az emlékirat szövegében említett költséggyűjtemény, mely egy helybeli jogtanár legkiseb mértékre leszállított évi szűségletét tünteti fel.

I. Existenciális szükségletek.

Evi lakbér (3 szoba, konyha, kamra, padlás stb.) 240 frt. Evi adó (1200 frt után IV. oszt. ker. adó 19 frt, egy család adója 2 frt) 21 frt. Egyházi adó, domesztika és 1200 frt után V. évenként behajlított 7 frt. Napi elme (reggeli, ebéd, vacsora, hat tagból álló család: férj, feleség, 3 gyermek és 1 család részére) naponta 1 frt 20 kr., évente 438 frt. Nyugdíjra V. évenként 7 frt 50 kr., évenként 30 frt. Pénz (2 szobára csak 20 mazzsa, 4 2 frt) évenként 40 frt. Tűzifa egy szobára 4 ft, átlanként hához szállítással, felvágással, 15 frt, évenként 60 frt. Világosz (konyhába és egy szobába naponta 6 kr.) évenként 20 frt. Szappan (mosdóház és mosdóház) 14 frt. Orvosi évenként 25 frt. Gyógyszerek 15 frt. Cseléd (egy konyha-szolgálo havonként 5 fr.) évenként 60 frt. Terhesbe alább munkák napzáma (u. m. mosás, sütés, meselés stb.) havonként 50 kr., évenként 6 frt. Konyha-édeny-és szerek pótlására évenként 5 frt. Asztali-édeny-és szerek pótlására évenként 5 frt. Bútorok, szobabeli tárgyak, szervenyekek pótlására, javítására 10 frt. Három szerűdlen gyermeknek ruházása (évenként egy-egy posztó ruha, darabonként 7 frt = 21 frt; egy-egy nyári mosorúba per 5 frt = 15 frt; 3-3 pár lábbeli per 3 frt = 27 frt; egy-egy posztó kalap per 1 frt 50 kr. = 4 frt 0 kr.; két-két zsinalkalap per 25 kr. = 1 frt 50 kr.; felérnők, zsebkendő, harisnya stb.) évenként 10 frt; teli kabát és sapka évenként felváltva, hol egyik, hol másik részre 10 frt) összesen 85 frt. Csakidő ruházása (évenként egy oltny 35 frt; egy kalap 5 frt; 2 pár cipő per 6 frt = 12 frt; zsebkendő, harisnya, nyakkendő, keztyű stb.) összesen 56 frt. No ruházása (évenként egy oltny 30 frt; 2 pár cipő per 5 frt = 10 frt; felérnők pótlás 10 frt; kalap, keztyű stb. 15 frt) összesen 65 frt. Előre nem látható és apróbb kiadások havonként 4 frt, évenként 48 frt. Összesen: 1250 frt.

II. Kulturális szükségletek.

Iskolai tandíjak gyermekek részére 10 frt. Gyermek 5 frt. Iroszerek gyermekek és a család részére 3 frt. A család részére egy szakfolyóirat, valamint évenként legalább egy szakanyagot megvásárolás 12 frt. No részére egy esztendő felváltva, hol egyik, hol másik részre 10 frt) összesen 85 frt. Csakidő ruházása (évenként egy oltny 35 frt; egy kalap 5 frt; 2 pár cipő per 6 frt = 12 frt; zsebkendő, harisnya, nyakkendő, keztyű stb.) összesen 56 frt. No ruházása (évenként egy oltny 30 frt; 2 pár cipő per 5 frt = 10 frt; felérnők pótlás 10 frt; kalap, keztyű stb. 15 frt) összesen 65 frt. Előre nem látható és apróbb kiadások havonként 4 frt, évenként 48 frt. Összesen: 1250 frt.

III. Kényelmi szükségletek.

Napi elme javítására naponta 1 frt 20 kr. = 55 frt. A család szobája fűtése 10 frt. Világítás a fűt. szobája részére 5 frt. Egy kis család bőre, átlanként 30 frt. Konyha-édeny-asztali-édeny-, bútor-, szobabeli tárgy-és szervenyekek teljesebb pótlására 10 frt. A gyermekek, család és a no ruházása kiegesztésére (termek 15 frt, nőnek 20 frt, gyermekeknek 20 frt) 55 frt. Összesen: 165 frt.

IV. Fényűzési kiadások.

A család részére naponta 1/2 liter, évenként 180 liter bor 12 kr.) = 20 frt. A család részére színház és egyéb szorakozása évenként 25 frt. A férj részére szorakvágó irodalmi kiadások évenként 25 frt. A nő ismerősi számára évenként kétszer társas összejövetel 10 frt. Csakidő részére szivar, sör és megjelenési költségek évenként 40 frt. Összesen: 120 frt.

Összegzés.

I. Existenciális szükséglet 1250 frt. II. Kulturális szükséglet 65 frt. III. Kényelmi szükséglet 165 frt. IV. Fényűzési szükséglet 120 frt. Összesen: 1600 frt.

Egyháztanácsgyűlés.

A helybeli ev. reform. egyház tanácsának legközelebb megtartott két ülése fontosabb tárgyait és a hozott határozatokat következőkben közöljük:

1. Balázstvály Kiss Flóra Halásznő úrnó, az új orgonára 50 frt adományt küldött, mely iránt köszönet nyilvánított.

2. Az új orgona készítőjének, a szerződés szerinti időre, az első részletfizetés az egyháztanács megküldvén, az orgona-készítő az 1000 frt nyugtázza; az új orgona teljes rajzát megküldi s értesíti az egyházat, hogy az új orgona készítése munkálatban van.

3. Az egyházmegyei közgyűlés 43,889. sz. határozatával az iránt keresvén meg az egyháztanácsot, hogy miután az egyházmegye közigazgatási kiadásai, bevételei által nem fedeztetnek, a fedezet előállítás tekintetéből véleményét terjeszsen be, — az egyháztanács azon véleményének ad kifejezést, hogy az egyházmegye költségvetésének fedezeti hiányai, ne az egyházmegye kebelébe tartozó egyházak lélekszáma arányában, a mi a nagyobb egyházakra terhes lenne, hanem az egyházak osztályozásával vettessék ki.

4. A kollégium, paplak, ezek melléképületei és egyéb épületek tisztogatása és javítása munkálata tárgyában megtartott árlejtés eredményeként jelentkező 70 frt előnyös árlejtési ár elfogadtattott.

5. A helybeli ág. hitv. ev. egyházzal fennforgó telekvizony szabályozására bizottság küldött ki.

6. Mihó László énekvezérnek az általa használt lakóház évi külső-belső betisztogatásáért, a mit az egyház volt köteles teljesíttetni: 20 forint évi átalány állapított meg.

7. Dr. Kovács Pál jogtanár, a „Csilléry-Dékány” 25 éves jubileum alkalmával begyűlt 800 frt alapítványt, az alapítólevél beadván, az egyháztanács, az alapítólevél értelmében kimondotta, hogy ezen alapítvány kamata, az idők végeig „Csilléry-Dékány” jubileumi jogakadémiai bizt. tündi alapítvány ezimén kezelendő, melynek kamata évenként jogakadémiánk valamely szegénysorsú kiváló szorgalmú és jó előmeneteli növendékének — esetleg kettőnek — adatik ki a jogakadémiai tanári kar határozata szerint. Ha pedig a jogakadémia megszűnnék: az alapítvány kamatai a ref. egyháztanács által, valláskülönbőség nélkül, valamely magyarországi honosság, szegénysorsú, jó előmeneteli és kiváló szorgalmú olyan ifjúnak segélyezésére lesz fordítandó, a ki valamely hazai vagy külföldi tanintézetben, a jogi vagy államtudományi szaktanfolyam hallgatója lesz.

8. A földmunkai jelentés és pénzügyi bizottság által bemutatott 1889-ik évi pénztári kimutatás helybenhagyottat s megállapítottat, hogy az egyház bevétele 24,792 frt 25 kr. Kiadása 24,293 frt 72 kr.; pénztámaradványa 498 frt 53 kr.; — a főgymnázium bevétele 20,117 frt 16 kr.; kiadása 18,908 frt 74 kr.; pénztámaradvány 1208 frt 42 kr., mely ezen maradványszög, miután az egyház, a gymnasium fenntartását fedezze; de a pénztámaradványtól tőkét nem gyarapíthatja; az egyházi pénztárba, a folyó kiadások fedezetére beutalványozottat. Az egyház összes ingó és ingatlan vagyona, beleértve a templomot és kollégiumi épületét is, leltárak alapján 382,308 frt 46 krban megállapítottat, a mit azonban tetemes adósság terheli. És miután a mult évi számadás szerint 1563 frt 49 kr. deficit jelentkezik azért, mert a volt reform. lelkész tégelymi ügye s az új lelkészválasztás és lelkeszi lak újból átalakítása előre nem látható költségek voltánál fogva a költségvetés egyes kiadási tételét túl kellett lépni: a pénzügyi bizottság odaütasítottat, hogy ezen deficit elenyésztése és az egyház adósságának tervszerű törlesztése tekintetéből elődázatlanul javaslatot terjeszsen az egyháztanács elé, mivel a pénzügyi egyensúlyt s az adósságok törlesztésének megkezdését, még az egyházzal telemelésével is meg kell kezdeni. Megállapítottat, hogy az egyházi adóhátralek 1889-ik év végéig 16,885 frt 21 kr., a miből, mint behajthatlan, egy évi kimutatás alapján leiratott 4,387 frt 65 kr. És így a folyó évre áthozott 12,497 frt 56 kr., egyházi adóhátralek, a miből a folyó évi 8400 frt adó hozzávévén, 20,000 frt adóinak kellene befolyjni.

9. A régi bekelezéssel nem biztosított s elvesztett részben elvült tőkék és kamatok közül egyházi tőke 995 frt 13 kr., kamat 965 frt 39 kr.; kórházi tőke 119 frt 39 kr., kamat 265 frt 98 kr. leiratni rendeltetett.

10. Megállapítottat, hogy a főgymnasium alapítványi és hagyományi tőkéje a mult év végével, a legközelebbi két évben tett Csikay Mihály, Kallioza János, Szakaly Gerő, Tenke Lászlóné, Kecskeméti takerékpártárs egyesület és Jenő Sándor alapítványával 92,222 frt 99 kr.

11. A főgymnasium folyó évi költségvetése a miatt, hogy abba a ftű. egyházközség felől a közpénztárból egy tanár részére adni szokott 1200 frt fizetés nem vétett fel s a tápintézet részére adni szokott 200 frt évi segély külön nem tüntetett ki, pótolva felvilágosító indokkal, ftű. pispók úrhoz felterjesztett.

12. Az egyháznak a takarékpénztár irányában fennálló, terhes kamató tartozásának konvertálása egyházmegyei jóváhagyása iránt felterjesztés intézve.

13. Az egyházmegyei számvevőszék a mult évi számadásokat átvizsgálva és helybenhagyva visszaküldi, a mit az egyháztanács tudomásul veszt; de egyúttal átítja a pénzügyi bizottságot, hogy az egyház pénzügyi egyensúlyának állandó biztosítása és az egyház adósságának törlesztése tekintetéből szükséges fedezeti alap kijelölésével legközelebb év október 15-ig alapos tervet terjeszsen az egyháztanács elé.

14. A főgymnasium ezúttal rajztermet államkormányunk megbízottja, mint iskolalátogató, kiesinynek és nem kellő világosnak találván, tárgyalás alá vétett a főgymnasiumi igazgatói javaslata, mely szerint a Collegium második emeletén levő, ezúttal a jogakadémiai igazgató-teremmel használt legnagyobb és legvilágosabb azon terem volna rajzteremnek átadandó, a mely az előtt is rajzteremmel használtatott. Habár ezen javaslatot a főgymnasiumi igazgatótanács elvben elfogadta; de mert a főgymnasiumi és jogakadémiai tanári kar a beállandó helyiségátvételre vonatkozó illetőleg megállapodásra jutni nem tudott, tekintettel arra, hogy a rajzterem ügye ezúttal még nem vált olyan égető kérdéssé; az ügy érdemleges elintézését az egyháztanács ezúttal elhalasztotta. Az egyház ezen ügyei között több van olyan fontos, a mit jövőre részletesen fogunk tárgyalni.

Budapesti látogatók kalauza.

A rohamosan fejlődő főváros minden nap új meglepetést szerez látogatóinak. Ezeknek érdekében felelősködünk minden tőlünk telhetően a legújabb vívmányokkal, a legbiztosabb csekek üzleti viszonyaival megismerkedni, egy szóval: au courant maradni.

Budapest legberendezettebb műszaki vállalata kétségtelenül Viola Bertalan és Tarsa gépmesterirodája (Erzsébet-körút 7. sz.) központi gyárára, szablatépek berendezési vállalatára, Svadlő Ferencz városi irodájára és rakára. Arany és fia, párisi gépárú cég képviselése, szállítási gazdasági gépeket, erdei és mezői vasutakat, motorokat, malomberendezéseket, legújabb rendszerű malomgépeket, turbinákat, vízikereket, villamos világítási és erőátviteli berendezéseket, szikvíz-, erdőirtó-, tegla cementgyártási szerszám, — papír- és papírelmezgyártó, fűző-, szövő-, kötő-, felvonógepeket, darukat, csigákat, tejjávaszlási, építészeti, szesz-cukorgyártási és serfőző berendezéseket, sajtokat, szivattyúkat, minden rendű ipari gépeket, különféle kályhákat és központi fűtési berendezéseket, gömbe nyakat, mozaiklapokat stb. Működnek ezek minden ember, akinek egy vagy más tekintetbe és cseggre előnye származhat az őt vonzó helyen. Svadlő Ferencz köré vette a szabadalmak elnevezését is, t. i. ilyenek kieszközetét, a bel- és külföldön elterjedését stb.

Új fénypésméteri műtermét nyitott Budapestben Knizseh A. (Károly-körút 6. E műtermen a hatvanévesztől kezdve van s igen könnyen lehet a fénypésméteri terembe (I. emelet) jutni, sok lejárásnál, berendezése az újonnan minden követelmények megfelel, elegáns fogadószobái, fényes, világos felvételi termei s régi jó hírneve, mint fénypésméteri és festő, melótva tehát a közönség bizalmára s kik megselelt áron jó sikert ért és művészi kivitelű fénypésméteri óbjaitnak, sőt olaj és vízfestményeket legjobban itt kaphatnak, teljes meggyőződéssel ajánljuk t. olvasóinknak.

A vidéki közönség most már majdnem kizárólag a keresztúri központ szerepét pályaudvaron száll ki, s első gondja levén megfúrni. — legelőszelvényen csakis a Gschwindt-fele részvény-fürdőbe meheth, hova az illó-túra közvetlen lovonat visz; a budai fürdő messze vannak, a pestiek ellenben sok kiváncsi valót hagynak meg. Elegancia, confort s a higienicus tekinteteken felül az olcsóság és pontos szolgáltatás is ajánlja. Közkeletben a lovastúrát, — Magyarországban e némben a legkétbőbb vállalata a Gschwindt-fele szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyára a legjobban felel meg minden igénynek; különösen felsőges coga-ja-it ajánljuk. Mindkét vállalat Adler kintin igazgatója alatt virágolt fel.

Ekszereteket s órákat legelőszelvényben vásárolunk Benedek Gabor és Testvérek (hatvani-körút 17.), arany- és ezüst óráktárban, mely 1867 óta áll fenn s szoliditása, és megbízhatóságát országwide ismerik. Az ekszvárást hasznos beszerzés, mert értéke mindig megmarad. E cég csak valódi törvényesen fémjelzett arany- és ezüst tárgyakat ad a legújnyosabb arany; arany gyűrűket 4 fűtől, egyémből brillán s színezett drágakövekkel 10 fűtől főlebb, arany sima karperceket, vagy gyémánt, brillán s színes drágakövekkel 10—100 fűtől és főlebb, melüket (broche) hasonló áron. 6 szemlelyre 13 próbas, teljes ezüst-évesztelést 120—150 fűt. 12 szemlelyre 200—300 fűt. Csinos naszájandékok 15 fűtől kezdve ezüstből izléses összeállítású menyasszonyi ekszér ajándékok 50 fűtől főlebb. Csakis szabályozva s irásbeli két évi jótállással: ezüst órák 8—16 fűtől, arany órák 18—30 fűtől és főlebb. Nem tetszo, vagy meg nem felelő árú kiserelteknek.

A fővárosi asztalosüzletek közt elsőrangú helyet foglal el Wendauer Ferencz, ki a konyha, előszoba, iroda- és nyíratlak berendezésben kitünő hírnevű specialista. Atyja, Wendauer Jozsef halála után ez évi augusztus havától kezdve asztalos-üzlete Arany János-körút 31. sz. a létezik. Asztalosművészeit külön útszó kamarával látta el, mi által eleje van veve a bitorok későbbi fölerészkezesnek és elhajlásnak. Mint ezen említett, így a szakmába való minden munkára pontos szolgálatot, intányos árakat ajánlunk. A fővárosi asztalosüzletek közt ajánlja út kötségeitől a szoliditást hírnev, melyt sok hasonló üzlet nélkülöz.

Utóháza hagyjuk, hogy különösen kiemeljük Budapest legkétbőbb bevettett fogmérőit, melynek a híres szakfűtő, Apfel úr régi gyakorlati fényes renumét bízott, úgy, hogy tökéletesen meg vagyunk arról győződve, mikép bárki, a legmagasabb arisztokratától a legenytelenebb, de jó módú polgárság csakis Apfel úr műtermét (Erzsébet-út 10. sz. a Deák-ter sarkán) látogathatja meg, hol az igényben legkényesebb közönség is a legteljesebb megelégedésre t. lál.

Iskolai értesítések.

A kecskeméti reform. főiskola jogakadémiai osztályába való fölvételek és beiratkozások 1890—91. tanévre t. évi szeptember 1—8-ig, a tanév kezdetére rendelt alap- és államvizsgálatok pedig e hó első felében tartatnak; az akadémiai előadások a tanév ünnepélyes megnyitásával Szept. 9-én kezdenek; ezentúl a felvételt csak fölmodás útján, külön engedély mellett eszközölhetetik; a tényleg katonai szolgálatban álló egy éves önkéntesek kivételével, a kik még október hó első felében is minden fölmodás nélkül beiratkozhatnak. Kecskemét, 1890. aug. 19. Csabai Imre, igazgató.

A helybeli reform. főgymnasiumban a beiratások, javító- és pótvizsgák szept. 1., 2. és 3-ik napjain tartatnak, 4-én az előadások megkezdentek. Figyelmeztetnem azon polgárokat, kik szállastra vagy kosztra tanulókat akarnak magukhoz fogadni, hogy az igazgatósnál jelentkezzenek. Kecskemét, 1890. aug. 19. Csabai Imre, igazgató.

A kegyesrendi főgimnáziumban és a m. kir. állami főreáliskolában a jövő tanévre a beiratások szeptember hó 1—3 napjain d. e. 10—12 óra közt tartatnak, a pót- és javítóvizsgálatok pedig e hó 30—31-ikén a délelőtti órákban.

KÜLÖNFÉLEK.

— Ő Felsége, a király születésnapja alkalmából f. hó 18-án a róm. kath. nagytemplomban hálaadó, ünnepélyes isteni tisztelet volt, melyet n. és ft. Bogyó Pál apát-plebános úr celebrálta fényes segédlettel. Ez ünnepélyes isteni tiszteleten részt

vettek: a városi tisztviselői kar, élén Lestár Péter polgármesterrel, a kir. törvényszék, a katonai tisztikar és az összes állami hivatalok és intézetek. A templom előtt fellélt a közös hadseregbeli és honvédszázadok Zsitvay úrnagy úr vezénylete. — Az egész országban emelkedett hangulatban és különös bensőséggel ünnepelelte meg a király születésnapját, ki immár befejezte 60-ik életévét. E hosszú idők során mind melyekben vesződt állatvalói, millióinak szívébe a rendheltelen hűség, az ünneplőadás és odaadás, melylyel az uralkodó magas hivatását teljesíti. Epen ezért az őszinte és spontán nyilatkozatok által válik impozánssá az a hódolat, mely születésnapján országwide nyilvánult.

— A közigazgatási bizottság Lestár Péter kir. tanácsos, polgármester elnöke alatt f. augusztus hó 16-án ülést tartott, melyről a következőket közöljük. Polgármesteri jelentés szerint a város házépítési munkáinak tárgalma következő volt: a háztartási alaplán bevétel 56,800 fűt 21 kr., kiadás 38,753 fűt 50 kr.; az iskola-alaplán bevétel 17,074 fűt 03 kr., kiadás 4,260 fűt 16 kr.; a kóút alaplán bevétel 6,224 fűt 86 kr., kiadás 1,991 fűt 37 kr.; a közmunka-alaplán bevétel 4,191 fűt 39 kr., kiadás 3,043 fűt 51 kr.; a nyugdíj-alaplán bevétel 1,293 fűt 85 kr., kiadás 342 fűt 99 kr.; a körház-alaplán bevétel 2,732 fűt 16 kr., kiadás 300 fűt; a szegény alaplán bevétel: 278 fűt 72 kr., kiadás 0; a szentkirályi erdő alaplán bevétel: 8426 fűt 38 kr., kiadás 0; a Rudolf lakanya-alaplán bevétel: 27,280 fűt 71 kr., kiadás 19,455 fűt 14 kr.; a csatornázási alaplán bevétel: 366 fűt 26 kr., kiadás 113 fűt 34 kr.; a szabályozási alaplán: 841 fűt 64 kr., kiadás 107 fűt 71 kr. A városi adópénztár Kecskemét és Bugaczmónostor adóközségből bevett összesen 12,974 fűt 61 1/2 krt. A budapestvidéki kir. pénzügyigazgatóság jelentése szerint az egyenes adónál mult évről hátralékok maradt és a t. évi július hó végéig esedékessé vált összesen 260,804 fűt 94 kr., erre befizetett: 118,830 fűt 16 1/2 kr., mutatkozik hátralék: 141,974 fűt 77 1/2 kr., mely befizetési eredmény, a mult év ugyan ezen szakában elért eredményénél 2974 fűt 09 kral kedvezőtelenebb. A tisztí főorvos jelentése szerint az egészségi viszonyok július hóban tekintettel a betegedés és halálozás emelkedésére, általában kedvezőtlenek voltak. Az egészségi állapot rosszabbulást, az emésztés szervi bántalmak, különösen a 3-éves alatti gyermekek között nagy számmal észlelt fellépési okozták; melyek nagy számuk mellett általában igen súlyos természetűek voltak. A gyermekvilág ezen minden év nyarán jelentéző veszedelmét a kisdédek táplálkozására körül elkövetett hibák és mulasztások okozták, mit leginkább igazol azon körülmény, hogy gyomor és bélhurat ritkán észleltetik a műveltebb családok körében, hol az élelmi cikkek trissességére és jó eltartására kellő gondot fordítanak, de napirenden van szegényebb népsztyál körében, hol az értelem, de meg az alkalom is hiányzik az egészségre ártalmas tényezők elkerülésére. A körházban ápolottak 22 férfi és 19 nő, összesen 41 beteg, kik közül gyógyult 14, javult 2, gyógyulatlanul távozott 1, meghalt 6, ápolás alatt maradt 18. A szegényházban tartózkodó városi szegények száma július hó végén volt 75; a házon kívül segélyezettek kérésére kiszolgáltattott 106 adag kenyér és szalonna. A delután ülés folyamán az új törvény értelmében beterveztett 1891. és 1892-ik évekre összeállított közmunka költségvetés tárgyalatott, a mely legközelebb közszemlére fog kitétetni.

— Közgyűlés. A város törvényhatósága folyó hó 26. napján azaz kedden délelőtt tartja rendes havi közgyűlést, mely alkalommal több a várost érdeklő ügy közt a piacter bővítés, és a városház építés céljából kisajátítás alá kerülő ház és udvar telkek kisajátítási ügye is tárgyalás alá fog kerülni. A tárgyalás alá kerülő ez ügyek fontosságát tekintve, a közgyűlés igen érdekesnek ígérkezik.

— A Szent-István napi kéjtuzás. Soha annyian nem utaztak még Kecskemétre Szent-István napra Budapestre, mint az idén. Határozott számot ugyan nem tudunk, de annyi tény, hogy három jegyzőnkörök alig bírta a jegyeket kiadni és a pályaudvar egész nap hemzsegett a sok kéjtuzatól.

— Halálozás. Őszinte részvétellel és megilletődéssel vesszük a lesújtó gyászhirot, hogy Sebastiani Károly, kir. törvényes székű bíró neje, szül. Szerdahelyi Rózsaszi f. hó 20-án meghalt. Az elhunytban városunk előkelő hölgyközönsége egyik legműveltebb tagját vesztette el; ő volt az, kinek a dilettánsok színvonalát megszire fölhaladó gyönyörű hedegűjtékében nem egyszer gyönyörködtünk; mert lelkének nemességénél fogva mindig az első köztűt láttuk a jótékonyt és a társadalmi érdekek szolgálatában, és így természetes, hogy a bánatos férj gyászában városunk értelmeisége őszintén osztozik. Az elhunyt

temetése f. hó 21-én ment végbe nagy részvétellel. Haláláról a következő gyászjelentés adatot ki: Sebastiani Károly a maga és az összes rokonság nevében megtrt szívvel jelenti felejtethlen nejeknek Sebastiani Károlynak szül. Szerdahelyi Rózsaszi asszonynak élete 44-ik boldog házassága 21-ik évében, 1890. augusztus 20-án d. e. 11 órákor hosszas szenvedés után bekövetkezett elhunytat. A boldogult hült tetemet f. évi augusztus 21-én d. u. 6 órákor fognak — a rom. kath. egyház gyászszertartása szerint — a Szentháromszágról cimzett sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozatok f. évi augusztus 22-én délelőtt fél 8 órákor a róm. kath. anyateplomban fognak a Mindentudókat bemutatni. Kecskemét, 1890. augusztus 20. Áldás és béke áldott porait felel!

— A magyar orvosok és természet tudósok nagy-gyűlésén, mint már lapunk mult számában is említettük, Hanusz István, főreáliskolai igazgató úr, a földrajzi kutatás és irodalom e fardatában munkása, Nagyváradon felolvasást tartott „A Tisza nyugotra való törekvéséről”, mely felolvasásában a mint a Magyar Földrajzi Társaság 1890. februári fölolvásói ülésén Budapestben kimutatott a Dunának éjszakkéldi pályaszakására nézve hasonló oldalmozgást: úgy a jelen ülésen előterjesztett b5 adatanyaggal azt bizonyította be, hogy a Tisza ágya folyton nyugot felé fejlődik. Igazolják ezt az elhagyott meder részletek, holt ágak, melyeket a nép a mortua latin szóból mortua névden hív, a C és S betű alakot iltető tómaradványok. A tisztamenti község története számtalan példát hoz arra, hogy részint jár nélkül, részint rohamos áradás sal folyton foglal a magyar folyó jobb partján területeket, gátszakadásai nagy ritkán esnek a balparton, miert a tiszaháti községek sorsa enyhébb. A csatorna tervek is, melyek a törökvilág lezajlása óta sürny merültek föl, mind a balfelől jövő vizerek halalma gyöngítést vették ezéba. A Duna oldalmozgásait első sorban a Baer-féle rotáció törvény okozza, a Tiszánál ez csak másodrendű tényező; a Szamos, a Körös folyórendszer, a Maros és a Béga azok ma, melyek nagyobb vízsebességök és nehöz törmelékekkel a Tiszát jobb partja szakgatására készítik s a csöndes áramlású föfolyó kiter elők. E beteges fejlődési tünet megfigyelésére és tekintetbe vételére hívja föl előadó a víztechnikusokat, midőn a Tisza völgye kalamitásain segíteni törekcsenek; mert ez a nagyobbik Magyaralföld kulturális fejlődésének a záloga.

— A kecskeméti összes molnár ifjúság 1890. évi szeptember 7-én vasárnap Lúth István újonan épült disztancztermében, az első zenekar működése mellett, a szegényház javára zártkörű táncvizigalmat rendez. Kezdeté fél 7 órákor.

— Nagy szerencsétlenség történt Szent-István napján a Székfőnél. Kiss Imre, Lövy Gyula baromfi-kereskedő mindenes belefulladt a vízbe. A szerencsétlenségnek az volt a főoka, hogy későn vették észre, hogy eltűnt. Így azután, mikor keresésére indultak, csak holttestét húzták ki. Meglehet azonban, hogy a vízben szivészéhdést kapott és ez okozta halálát. A halál okát különben a megjelölt orvosrendőri boncolás fogja kideríthetni. A boldogtalan embert felesége és négy kis árva gyászolja.

— Ez is bosszú. Szent-István napján a helybeli rőtös kereskedők közt aláírási ivet köröztettek azon célból, hogy üztiket a nemzeti ünnep napjának delutánján zárva tartásák. Alá is írta valamennyi, csupán a Behr testvérek nem. Ennélfogva, természetesen, a delutánra tervezett szünet füstbe ment. Különösen bosszankodtak ezen a segédek, kiknek bizony jól esik ebben a szörnyű kánikulásban egy-két szabad delután. E miatt, bosszúból meg azon este gyálázatosan össze kente-fente valaki a Behr-ék újírmáját.

— Zenei értesítés. A kecskeméti zenedében a beiratások az 1890/91. tanévre, mely most már a nyolczadik, folyó hó 28-ától szeptember 9-ig tartanak (esetleg további is) naponként reggel 8-tól 12 s delután 2-től 5 óráig. A zenede helyisége Halasi-nagy-útea 19. szám I. emelet.

— A budapesti Magyar Zene-Egyesület iskolája egybekötve a felsőbb kiművelési magyar zeneiskola osztályival f. évi szeptember 9-én nyitja meg 1890—91. évi tanfolyamát. a) A zeneiskola 4 rendes és egy előkészítő osztályból áll, mely többöbba olyanok is felvétetnek, kik semmi előkészülettel nem bírnak. Gyakorlati tantárgyai: zongora, hedegű, mely hedegű, gordonka, fuvola, czimbalom, karének, vonós-négyes és egyébösszegykorlatok. b) A felsőbb kiművelési zeneiskola 3 osztályból áll. Gyakorlati tantárgyai: hedegű, mely hedegű, gordonka, nagybőgő, zongora, fuvola, magánének szinpadi képzéssel, úgy az opera, mint az operette számára, karének, összejátszó, zenekari gyakorlat, prima-vista elővasás, betanított zeneművek körüli előadás (karmesterkedés) és zeneszerzés, u. m. összhangzattan, ellenpont, ellenpontos és szabad

műformák s hangszerelés. Elméleti és melkeltantárgyak: zene-elmélet, összhangzattan, általános és magyar zenetörténet, magyar nyelv-és verstan, a magyar zene sajátosságai és esztetikája. c) Pädagogiai tantolyam azok számára, kik a tanítást készülnék, külön pädagogiai tantolyamban (minő eddigéle zenetiszteinkben még nincs) az ált. nevelés-és tanítástani adatok elő, a tényleges tanítás gyakorlatával. A beiratkozás mindkét nemű növendékre nézve t. é. augusztus 28-án kezdődik az egyesület helyiségeiben. (Váci-körút 16. sz., II. em. 52.) naponta d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig. Szeptember 10-ikétől kezdve csak délelőtt 10—12-ig. Beiratási díj a zeneiskolába: 3 forint, havi tandíj 4 forint. Beiratási díj a felsőbb kiművelési osztályokba: 5 fűt, tandíj havonként 7 fűt, a szinpada képesítő osztályokba 8 fűt. Az elméleti melkeltantárgyakért külön tandíj nem jár. Beiratkozni oly hangszerekre is lehet, melyek a fentebbiekben elősorolva nincsenek, a mennyiben ha valamely hangszere 3 tanítvány jelentkezik, számukra külön társas-tantolyam nyitattik. A zenekari iskolába előhaladottabb növendékek díjtanulmány vétetnek fel. Kiváló tehetségű szegény növendékek díjmentességben részesülnek. Nikolics Sándor, igazgató elnök. Wessely Ödön, titkár. Dezsényi József, Káldy Gyula, alelnökök.

— Népmozgalmi kimutatás. A tisztí főorvosi hivatal kimutatása szerint augusztus hó 10-től 16-ig született 27 gyermek; ez idő alatt 33-ig egyen, ekként a halálzásai többet 6 vagysis a népesség az egyház alatt 6-tal kevesebbet. Az évtolyamán ez az első eset, mikor a halálozások a születéseket túl haladják.

— Agyon csapta a villám. Szapponos János ágasegyházi tanyáján folyó hó 22-én reggel Horváth László 16 éves napszámú fiút szántás közben a villám agyon-sújtotta, az ekét húzó lovakból egyet szintén agyon ütött, a lovakat vezető Erdei László kertész fiú, kit a villámnak csak a szele ért szintén elesett, de egyéb baja az ijedségen kívül nem lett. A szerencsétlen fiatal ember hullája megvizsgálatott. A hullavizsgáltnál következők észleltettek: a fejtetőn egy új szélességben a haj le volt pörkölte, a nyakon végig pedig egészen a mellkas közepéig újjnyi sárgás-barnas pergamenszerű kemény esik húzódtok végig; a kalap szélyl nem latorcsolva, de a ruházaton pörköltységet lát-szótt. Erdei Lászlón is meglátszótt a villámcsapás nyoma, egy piros színű, faszertű finom elágazási ráj kepeben az egyik oldalon.

— Rendőri hírek. Tolvajlás. Folyó hó 14-én éjjel idekét ismeretlen tettes Sz. Tóth Dezso tanyájáról az istállóból két lóra való felszerelést ellopott. A rendőrség mindent elkövet hogy a vakmerő tolvajt, — ki az istállóajtóban alvó kocsis- és részesen keresztül halott az istállóba — kézre kerítse.

Ü Z L E T.

Piaczi árjegyzék.

1890. augusztus 22-én.

Table with 2 columns: Item name and price per unit. Items include Tisztá búza, Készlet, Bors, Arpa, Zsö, Tengeri kecskeméti mm., Tengeri búntai, Köles, Krumpli, Szóna, Szalma, Szalonna.

Sertésvásári jelentése

az első magyar sertésüziláló és kölcsönöző részvényársulatnak.

Budapest-Kőbánya, 1890. augusztus 22.

Változatlan árak mellett az üzlet csendes volt. Heti átlagok magyar val sru 240—320 kgr, nehez 45—45 1/2 kr., 180—240 kgr. nehez 45 1/2—46 1/2 kr., öreg 300 kgr., tál 44—44 1/2, vidéki sertés 44—48 kr. Transilában: szorbia 45—46 kr., tiszta kilogrammonként. Páronként 45 kgr. életsly levonas és 4% engedmény szokásos. Helyi árak: Tengeri 6-20 Arpa 6-20 Kőbányán átvete.

Vasúti menetrend (érvényes 1890. június 1-től.)

Table with 2 columns: Destination and train details. Destinations include Budapest, Kecskemét, Szeged, Győr, Pécs, Sopron, etc. Train details include departure times and train types.

**Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipari
telintézet és népbank július havi forgalmáról.**

Bevétel:	
Pénztárállás 1890. június 30-án	31,848 frt. 45 kr.
Váltó visszafizetésekéből	230,042 " 80 "
Folyószámlák után	82,567 " 46 "
Telepítvények után	44,300 " — "
Osztrák-magyar-bank bpesti főin- tézetének képviselete után	35,109 " 81 "
Kamatok után	5,090 " 90 "
Díjak	602 " 61 "
Késedelmi kamatok	71 " 94 "
Átírási díjak	3 " — "
Nyugdíj-alap után	17 " 35 "
Elhelyezett tőke visszafizetés	20,152 " 63 "
Ingatlanok jövedelméről	— " — "
Értékpapírok eladásából	— " — "
Összesen	449,806 frt. 95 kr.

Kiadás:	
Váltó leszámításra	220,360 frt. 34 kr.
Folyószámlákra	99,231 " 44 "
Telepítvényekre	50,600 " — "
Tőke elhelyezés	14,225 " 61 "
Időközi kamatok:	
a) Telepítvényekre	101 " 30 "
b) Folyószámlákra	139 " 09 "
Üzleti költségekre	310 " 65 "
Elnöki tiszteletdíj és tisztv. fizetése	471 " 66 "
Nyugdíjra	— " — "
Osztalokra	266 " — "
Jutalékokra	— " — "
Allami és községi adószámán	64 " — "
Allami illetékek a folyószámlák kifizetett kamataira	65 " 93 "
Osztrák-magyar-bank bpesti főin- tézetének képviseletére	30,655 " 90 "
Összesen	416,491 frt. 92 kr.
Pénztárállás 1890. júli. hó 31.	38,315 frt. 03 kr.
Összesen	449,806 frt. 95 kr.

Felelős szerkesztő: **HABINA JANOS.**

NYILTTER.

**Fekete, fehér és színes se-
lyem damaszkokat** 1 frt 40 krtól
7 frt 75 krig mé-
terterj (18 minőségben) szállít egész ruhára vagy
darabszámra portó és vámmentesen **G. Henne-
berg Zürichben.** Minták postafordultalan. Levelekre
10 krajczár bélyeg kell. 10

Tanoncznak

13-15 éves fiú felvételt

Nyirády László

fűszerkereskedésében.

171

Kereset.

Egy bankintézet keres mindenütt
egyekeket, törvényileg engedélyezett
sorozatok részleteitől melletti elad-
ásra. Igen előnyös jutalék feltételek.
Ajánlatok B. J. jegy alatt
Goldberger A. V. hirdetői iro-
dájában, Budapest, väci-útea 9. sz.
intézőndök. 168 (6-1)

Árlejtési hirdetmény.

A „Kecskeméti jótékony nőegylet” hely-
ben, VII. ik tized, Folyóka-útea, 78. szám
alatti telken építendő női ipariskola felépíté-
sének elvállalására **folyó évi aug. hó 31-ik napján délelőtt 10 órakor** a
városi mérnöki hivatalban szóbeli ár-
lejtés fog tartatni, melyre vállalkozni kívá-
nók azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
az árlejtési feltételeket, építési tervet és
költségvetést a kizűtözött határidő előtt a
városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák
alatt megtekinthetik.

Kikiáltási összeg a költségvetésben
feltüntetett 9698 frt 49 kr. főösszeg fog
vétetni; melynek 5%-a az árlejtésben részt
venni kívánók által készpénzben vagy ova-
dekképes értékpapírban bnatpénzzel leteendő.
Bnatpénzzel ellátott zártajánlatok az ár-
lejtést megelőzőleg dr. Horváth Mihály
egyleti titkár úrnál (III. útea 4. sz. alatt)
is elfogadhatnák.

Kecskeméten, 1890. évi aug. hó 17-én.
Dr. Horváth Mihály Antal Péterné
169 egyleti titkár. a jót. nőegylet elnöke.

földbirtoka

örök áron eladó; vagy hat évre
haszonbérbe kiadó.

Kun Kálmán,
mérnök.

159 (3-3)

COGNAC.

A n. é. közönség becses tudására hozom, hogy helyben
Dávid Bertalan úrnak a „Fekete kutyához” czimzett fűszer és
gyarmatárú fűzetében

cognac-bizományi raktárt
tartok, honnan gyáram termékeinek kicsinybeni elárúsítása történik.
A n. é. közönség b. pártfogását kérve,
tisztellett
Hacker Ferencz.
166 (26-2)

Szagtalan és nyomban száradó

10 m-re
1 kgr.
1 frt 50 kr.

Minden
feketét
beföd.

Christoph Ferenc
SZOBAPALLO-FÉNYLAKK

Ismeretes lesz, hogy a szobák, a káczkák és a háztartások
szobáinak, mivel a kecskeméti szobák és a szobák, azaz a szobák,
mely az olajfűszerek és az olajfűszerek sajátja, elkerülhetik.
Emellett a használat olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti
a munkát. A pallo minden irányban felüliről, azaz, hogy
elválasztó fűszert. Meg kell különböztetni!

színezett szobapallo-fénymázt,
sárgabarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olaj
fűszert fedi be a pallokat egyáltalán fűszert. Ezért egyaránt
alkalmasabb régi vagy új pallokat. Teljesen beföd minden
foltot, korábbi mázolatot s; ha azután
tiszta fénymáz (színezetlen)
új pallokat és parketát, mely csupa fűszert ad. Különösen
parketát olajfűszerekkel már beázott egészen új pallokat való.
Csak fűszert ad, emellett nem fűszert a fűszert.
Postacím: korbéllal 35 megyszó mtr. (két közsé-
gység szobára való) 5 frt 30 kr. vagy 9, mára.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol
raktárak vannak, ide kizűtözök. Mintajelölések és pros-
pektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bavatársaiak
jól vizsgált a cég a gyári jogra, mivel ezt a több mint
1800 éve létező gyarmatú okfelvételhez és használat,
s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minősé-
ben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapallo-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,
Bécs, K. Berlin.
Kapható Kecskeméten.
Gyenes és Fia uraknál.
158 (3-3) igazgatósága.

Hirdetés.

A kecskeméti takarék-
pénztár-egyesület tulajdonát
képező, 4. tized 7. és 42.
számok alatt fekvő ú. n.
KOHN-féle
emeletes ház,
melyben jelenleg a posta-
távirda hivatal van elhe-
lyezve, előnyös feltételek
mellett szabadkézből eladó.
Erre nézve bővebb felvilá-
gosítást ad a fent nevezett
pénztárvezető
igazgatósága.
158 (3-3)

ÉRTESETÉS.

Többek kívánságára van szerencsém a n. é. közönség becses
tudására hozni, hogy üzlettem aként rendeztem be, hogy ott
mindenmü saját készítményü

üri-, női- és gyermek-czipőket

készen raktáron tartok, melyek kivétel nélkül saját műhelyemben a legjobb anyag-
ból a legiszorított felügyelet mellett készülték és lehetőleg mérsékelt áron adhatnk el.
Elnöfogva nem volna a n. é. közönség utalva arra, hogy nem szakított keres-
kedőnkél. Csehországban vagy ki tudja hol készült elavult és csak évtized után
hozzánk került nagy részben papírból összefűzött lábfontó czipőket bevásároljon.
Hanem csekély árútlóbség és számtalan esetben ugyanolyan ár mellett legjobb
anyagból alapszerű lábbelijét szakértőnkél is beszerezheti. Mert a lábbeli sokkal fon-
tosabb szerepet játszik az emberi ruházatban, mint azt sokan képzelik. Az 1889 ik
évbén a párizsi világkiállításba tett utazásom alkalmával ismeretségbe és összekötte-
tésbe jövek egy kitűnő hírnévnek örvendő francia bőrgyárossal, kitől épen a na-
pokban kaptam több száz forint árú bőrt és beszereztem üzlettem számára az **angol**
divatú férfi- és a párizsi divatú női lábmintafákat (kaptata), melyek a láb
kényelmére nézve a czipészetben még eddig legjobbakkal bizonyultak. Elnöfogva
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt megrendelőim minden tekintetben
kielégíthetem.
Megrendeléseket (kivánatra) a legújabb divatlapok után is eszközök.
Kapható üzlettemben bőrkencők, lackok és tyúkszemintúra. Készítek gummi talpu czipőket
és gipsz lábnyomatot.
A n. é. közönség a már eddig is tapasztalt kegyességbe magam ajánlva vagyok
teljes tisztelettel
Szabó Lajos,
üri- és női-czipész.
Kecskemét, Nagy-Körösi-útea 9. szám.
160 (3-3)

Bécs, 1873. Erdem-érem. Budapest, 1885. Nagy díszokl. Eszék, 1889. Díszoklevél. N.-Palánka, 1887. Arany-érem. London, 1878. Díszoklevél.

CSIK JÓZSEF
csész. és kir. kizűráló szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
BEOCSINBAN.
Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf-rakpart 8.
A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljár-
ságok, valamint a n. é. építőközönség kényelmére
Kecskeméten GYENES S. és FIA fűszer- és vankorekedő uraknál
raktárt tartok, hol saját bizományü
Portland-cement és vízhatlan mész
folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra
készséggel megküldetnek. 77 (20-17)

Páris, 1867. Kecskemét, 1872. Ezüst-érem. Ujvidék, 1875. Arany-érem. Szeged, 1878. Erdem-érem. Trieszt, 1883. Arany-érem.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál, 1890.

1812.
1890. **Árverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a kecskeméti
kereskedelmi iparhitelintézet és népbank a az elren-
delt csatlakozás folytán ugyanezen, úgyintén a
kecskeméti takarékpénztár egyesület s a kecskeméti
központi takarékpénztár végrehajtóknak, **Háso-
cs Mihály** és neje **Makovecz Anna**
végrehajtást szenvedők ellen 2100 frt, illetve 3400 frt,
1750 frt, 4500 frt és 6000 frt tőke és jár. iránt fol-
lyamatban levő végrehajtási ügyében nevezett végre-
hajtást szenvedőknek a kecskeméti 10,766. sz. tjkben
15/2. III. 11. hrsz. alatt foglalt adómentes és 3881 frt
80 kr-ra becsült serteszállaló telepek, — a kecskeméti
11,956. sz. telekjegyzéknyhben 15/2. III. 53. sz. a.
foglalt, szintén adómentes és 1306 frt 50 kr-ra becsült
legelő, helyesebben serteszállaló telepek, s a kecske-
méti 13,105. sz. tjkben 267. hrsz. a foglalt házbirto-
kuk, adó alapján 1200 frt becsörtékben, s mindegyik
ingatlan tartóval együtt oly megjegyzéssel, hogy
Rimóczi Mihály illótsége B. 1220/1890. sz. a. időközben
csatlakozással lett terhelve az 1890. évi **aug-
usztus hó 26-ik napján** délelőtt 9 óra-
kor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék
telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árve-
résen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák
alatt e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét
város polgármesteri hivatalában megtekinthető felté-
telek mellett a kikiáltási áron alul is eladatul fog.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék mint telek-
könyvi hatóságnál 1890. évi Április 9-én.

Bogoss Endre,
kir. törvénzéki bíró,
(170 1-1)

Minden dohányzódesében és díszár-üzletben.

A legjobb aszvarka-papír a valódi
LE HOUBLON
BRUSZELI ÉRTSÉLYT
CAWLEY ÉS HENRY-TÓL
PARISBAN
1860-IK PÁRISI VILÁGKIÁLLITÁS EZÜST-ÉRMÉ

Főrektor: **KANITZ OTTÓ** és társaság BECSBEM.

Házeladás.

8-ik tized halasi-nagy-útea és percz-útea
sarkán 24-ik szám alatti ház, melyben 4 útezi
padló és egy nagy udvari szoba, két konyha, két
előcs és egy nagy kamra, két pince és egy szin-
van; szabad kézből eladó. Előnye ezen háznak, hogy:
a halasi-nagy-útezi homlokzatán szabályosan folytán
még mintegy 20-25 négyszög öl területet nyer.

7-ik tized, kis templom téren, 29-ik szám
alatti ház, mely két lakrészből áll; az egyik lakrés-
ben van 4 padló szoba üvegezett nagy előcsarnokkal,
egy udvari szoba, egy előcs és egy nagy kamra, pince,
konyha; a másik lakrészen van 3 padló szoba, egy
kőzi előcsarnok és konyha, egy kis és nagy udvar gaz-
dasági épületekkel, szimel-, istállókkal, mosókamra,
szivattyús kút és csementtel kirakott két répa- és
krumpli-verem. Ezen ház a város legeszegebbes
s legnagyobb térségben kényelmes berendezéssel nagyobb
úri családnak, gazdálkodónak, vagy bármiféle közmü-
velődési intézetnek, iskolának, hivatalnak, vagy ven-
dégelőknek igen alkalmas; kedvező feltételek mellett sza-
badkézből eladó s azonnal átvehető. Mindkét ház el-
adási feltételeiről értekezhetni

Dr. Szabó László
tulajdonosnál,
162 (3-3) kis-templomtéren, 29 sz. a. lakásán.

9577.
1890. **Hirdetmény.**

A nagy-talfai úgynevezett „irt-
ványföldök” — 6-12 holdas terü-
letű 10 részlet — a f. 1890. évi szept-
ember 29 ik napjától számítandó 6
évre, újból haszonbérbe fognak adatni,
s ezen czézből f. évi **augusztus**
27-ik napján reggel 9 órakor a hely-
színén nyilvános árverés fog tartatni,
melyre haszonbérletni akarók, minden
egyes részlet után betendő 15 forint
banatpénzzel ellátva annak kijelenté-
sével hivatnak meg, hogy az árverés
megkezdése előtt, kellő banatpénzzel
ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnák
és hogy az összejöveteli hely a nagy-
talfai csözsházán lesz.

Kecskemét, 1890. augusztus.
164 (2-2) **Gazdászati hivatal.**

ERTESITÉS.

Van szerencsém a n. é. közönséget
értesíteni, miszerint a városi javadalmi
bizottság engedélye folytán

PALACZK-SÖR
raktárt tartok
és így nálam a nap bármely sa-
kában mindenkor friss sör kapható,
még pedig
Köbányai sör üvegenként 20 kr.
Pilseni sör " " 25 kr.
Legalább 6 üveg rendelésénél a sört
házhöz szállítatom.
Ajánlom továbbá jól felszerelt
ásványviz raktáramat is.

Héjjas Mihály,
100(0-13) Búza-piacz-tér.